

第六届山西文博会太原市推介展演活动举办

品味太原之韵 发现太原之美

第六届山西文博会“唐风晋韵·锦绣太原”文化旅游推介暨文艺展演活动(以下简称太原市推介展演活动),10月19日下午在山西潇河国际会展中心S1馆主舞台举办。太原市推介展演活动,成为文博会首日一大亮点,推介太原市优质文化产业项目,展示太原文化发展成果,诚邀宾朋走进锦绣太原,开启美好体验。

太原致力于发挥省会城市引领带动作用,全力建设国际旅游枢纽城市和国际知名文化旅游目的地。太原市推介展演活动,由太原市委宣传部、太原市文化和旅游局主办,一开场,太原文旅推介宣传片就抓住了观众视线。

在文旅推介环节,锦绣太原画卷徐徐展开:对中国现存最早的皇家祭祀园林晋祠,观三宝、赏三绝,领略中国古建筑的博大精深;游代表中国石窟艺术巅峰之作的天龙山石窟,欣赏百年回归佛首的微笑和中华第一奇松蟠龙松;登“晋阳第一福地,三晋不二宝藏”太山,体味龙泉寺雕梁画栋、奇巧玲珑;登太原标志永祚寺双塔,俯瞰千年太原府城,感受龙城绵延文脉。

在古都太原,可以体验历史文化之旅,可以开启度假康养之旅,也可以展开休闲娱乐之旅,在山西博物院找寻华夏古文明的历史记忆,在太原博物馆探访2500年建城史和晋阳文化内涵,在晋商博物院体味晋商文化精髓。

在活力太原,山川秀美,大有可观,白天乘车穿行于东西山旅游公路,置身“山光凝翠、川容如画”的锦绣画卷;傍晚漫步或骑行于汾河景区,体验人在画中游、车在景中行的惬意;乘船夜游汾河晚渡,欣赏西山叠翠;打卡雁丘园,感悟元好问“问世间,情是何物,直教生死相许”的千古爱情绝唱。

走进第六届山西文化产业博览交易会S1馆,太原展区就位于主舞台一侧。

太原展区面积为576平方米,分为7大区域,参展企业近60家,各类展品800余件。展厅入口处的整体设计,结合“唐风晋韵·锦绣太原”的历史底蕴,以大面积画卷元素为主体,融入暖色调与自然木质元素,古朴典雅,体现了太原历史文化的厚重感,同时在外部结构上引入太原特色风景装饰,为展厅增色添彩。

抬头向上看,展厅天花板是个“并”字,由傅山字形演变而来,寓意着太原市作为山



锣鼓《鼓韵龙腾》

牛晨阳 摄

在烟火太原,千年古街钟楼街、太原古县城、太原方特、晋阳里等,好吃好玩好看,吃喝玩乐游购娱融为一体。

推介结束,铿锵的《鼓韵龙腾》拉开文艺展演序幕,鼓声刚柔并济,敲出三晋的厚重历史和朴实豪迈之风。太原舞蹈团表演的舞蹈《宋时芳华》,以晋祠侍女为创作灵

感,演员们翩翩舞动,展现优雅与欢快,以肢体动作“讲述”晋阳文化。歌舞《一碗面》,莲花落、说唱把太原美食夸了个遍,观众听着舌尖都要跳动,家乡的味道最诱人。太原如歌,每一个片段,每一个诗章,都闪耀着灿烂文明,歌舞《锦绣太原》把自然与人文交辉的太原,唱给大家听。

一个多小时的太原市推介展演活动,展示锦绣太原无限好,敞开怀抱迎宾朋,邀大家在太原多走走、多看看,亲近厚重历史、感受晋阳文化,赏一赏大美西山、游一游水韵龙城、尝一尝并州美食,品味太原之韵,发现太原之美,爱上这座城。

记者 陈辛华

太原展区再现“千年风华”

山西省的省会,旗帜鲜明地扮演着推动山西发展的重要角色,也象征着城市发展向前。

右侧是五大浮雕放置区,镂空设计飘逸灵动,五个地标性景点分别是晋祠、双塔寺、蒙山、首义门和山西国民师范旧址革命活动纪念馆,代表着太原的历史传统文化、红色革命文化。

左侧是文物文创区,汇集了太原市珍贵的历史文物和精美文创作品。整个区域白色为主色调,以螺旋式剪纸的展示形式,增强空间流动性,同时,螺旋式也代表了变化和生长,和本届文博会“文化传承”主题呼应。

中间是佛首展示区,展品是3D打印的回归祖国的天龙山石窟第8窟佛首复制品,该尊造像雕刻技术娴熟、表现手法细腻、时代特征鲜明,是研究天龙山石窟乃至我国古代石窟艺术的珍贵实物标本。佛首四周摆放着太原市文物保护院提供的石雕罗汉头像复制品,刻画栩栩如生,纹饰圆滑细致。

在非遗展示区,集中展示了太原市丰富的非物质文化遗产,古琴技艺、雕刻、剪纸、面艺、漆画、刺绣等。在文化旅游展示区,运用多种方式展示包括晋祠、天龙山、

蒙山在内的太原历史古迹、自然景观。

在文化科技区,科技与传统文化完美结合,展示太原市在数字文化、虚拟现实、增强现实等领域的创新成果和应用,特别是机器人、VR设备等展品,让观众沉浸式感受数字文化的魅力。在现代文创区,展示太原市新兴的文化产业项目、创新企业和创意产品等,让参观者感受到太原市文化产业发展的勃勃生机和创新活力。

还有一块是直播带货区,参展企业的所有展品都可通过现场直播的形式,进行展示售卖。

记者 陈辛华

路网提升改造 多条道路封闭

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 刘海君)10月18日,交警支队通报,为配合尖草坪区老旧小区周边路网提升改造,10

月19日至12月19日,永兴一巷等道路将封闭改造,请您提前准备绕行。

此次封闭改造的是永兴一巷、龙昌

路、丰庆路和丰华路。施工期间,施工路段禁止一切车辆通行,大家可绕行北中环街、汇丰街、多福西路、和平北路等。

“双11”将至 快递企业准备好了

本报讯(记者 李涛 通讯员 马卓)一年一度的“双11”网购促销越来越近,不少电商平台会在本月底启动预售。10月19日记者从市邮政管理局了解到,面对即将到来的业务高峰,各大快递企业已经提前做好了应对准备,增加人手、调配运力,全力保障市民网购的商品及时送达。

“急招分拣员、揽投员,管住宿,待遇

从优。”连日来,在58同城等招聘平台上,许多快递公司发布了招聘信息,且今年的招聘时间比往年有明显提前。市邮政管理局工作人员表示,每年的“双11”都是快递业务高峰,是对物流运输的一次大考验。近年来,我市的快递量增长很快,大部分网购快件都来自江苏、浙江、广州等地,这主要是因为这些地区经济发达,电商行业也尤为发达,因此来件数量较多。

与此同时,从太原“走出去”的农特产品快递数量也明显增加,说明太原的电商平台也在快速发展。

我市将发挥“错峰发货、均衡推进”的核心机制作用,确保快递业务旺季网络畅通、信息畅通、运力畅通、末端畅通,打造“畅通旺季”。另外,旺季期间,快递企业应持续提供快件收寄和投递服务,不得擅自停收或停投快件。

山医大二院开通病理咨询门诊

本报讯(记者 魏薇)为满足患者及家属对于病理报告解读的迫切需求,10月17日,山医大二院病理科在原有专家门诊的基础上,又专门开设了病理普通(咨询)门诊,从周一到周五,都有病理专家全天候为患者提供病理报告解读及科室相关服务的咨询答疑。

山医大二院病理科始建于1963年,历经三代人的努力,已逐步发展为集医疗、教学、科研为一体的临床病理科。在肾活检、肝活检、神经肌肉活检病理及肿瘤生物样本库建设等方面均居省内领先地位,其特色亚专科更涵盖了骨与软组织肿瘤病理、淋巴骨髓造血系统肿瘤病理、女性生殖系统及乳腺病理、呼吸及消化病理、头颈及中枢神经系统病理等方面。